

# 111 年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動頒獎典禮



▲ 教育部學務特教司許慧卿專門委員與獲獎社團合影

為促進大專校院學生社團活動進步與發展，輔導學生落實大學社會責任，教育部於 3 月 31 日（星期四）舉辦「111 年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動頒獎典禮」，期藉由對學生參與社團經營的肯定與支持，以提升大專校院學生參與課外活動意願，並引導各大專校院強化對於學生社團活動的重視。

本年度評選活動共有 122 所大專校院 273 個社團報名參加，計評選出最佳社團特色活動獎 11 名、佳作 9 名；大學校院及技專校院特優獎 23 名、優等獎 35 名以及甲等獎 47 名，各分組得獎名單亦同步公告於活動網站 (<https://cis.ncu.edu.tw/NsaSys/>) 。

獲得年度最佳社團特色活動獎的弘光科技大學食品科技系，每年都與中華民國四健會協會合作辦理暑期營隊活動，除了食品安全和烘焙等食農教育外，也帶領孩童認識在地農產品，利用農產品 DIY 製作各式各樣的產品，並實際走入農田體驗農村之美。110 年活動原安排 DIY 梨梗筆，但因疫情將活動改為以梧棲在地生產的「米」為主題，過程中雖然遇到許多困難，包括不斷嘗試後才找到適合孩童且可以自己創建角色的視訊軟體，也一直更改配方讓操作更為簡單。而未來該系也會持續進行在地深耕活動，並辦理親子農村育樂營，藉由活動期增進家人之間的感情，且將在地

農業文化及相關知識結合課程與闖關，達到寓教於樂的目的。

獲得大學校院組服務性社團特優獎的國立嘉義大學農藝志工隊，除了每學期舉辦護理之家長者服務，以及為期兩天的農村生態體驗營，也會在寒暑假到教育優先區中小學辦理為期三天的營隊活動。藉由各項創意並融入當地特色的營隊活動，也培養成員具備服務他人的人生觀與價值觀。團隊表示，這次參賽不僅是學生在專業課程外的另一種學習，更是一個珍貴的經驗，可以帶著屬於農藝志工隊的優良傳統，將具農業專業特色的服務魅力分享給大眾。

頒獎典禮同時也邀請本年度獲特優獎的各屬性社團進行社團活動成果分享，並安排 Q&A 問答交流，期透過社團運作發展模式分享，以及辦理各項活動的經驗，和近年因應疫情影響調整社團活動辦理模式的心得交流，藉此提升社團活動的經營品質，並在交流過程中激盪出不同的火花。

社團活動是落實大學社會責任不可或缺的一環，期許學生們能透過社團活動培養社會參與的自主能力，並從中習得民主法治的素養與組織領導的才能，在未來的求學及求職生涯過程中，得以應用所學克服種種困難，讓自己不斷成長，以實現自我價值！（學務科 李靜慧）